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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Nosúltimosdias,fomosconfrontadoscomintervençõespúblicasde autarcasde VilaNovade Gaia
relativamenteaopossívelencerramentodoserviçodefinançasdosCarvalhos,nafreguesiade Pedroso,
concelhodeVilaNovadeGaia.

Estasposiçõespúblicascriaramumaondadereceioe deexpectativadoscidadãosquerdaFreguesia
de Pedroso,querdasfreguesiascircunvizinhas,queabrangemumaáreaidênticaà áreada cidadedo
Portoe umapopulaçãodecercade100milpessoas.

Esteanúncioparecesurgirenquadradonasconsequênciasda instalaçãoda Lojado Cidadãono
ShoppingArrábida,equipamentoquefoiprotocoladocoma CâmaraMunicipal,a mesmaqueagoracriae
empolaestefacto.

Trata-se,assim,deconhecerobjectivamenteo teordoscompromissosassumidospelaCâmarae pela
Juntade Freguesia,quefacilitarama criaçãoda Lojado Cidadão,o queestána origem da eventual
transferênciadaquelesserviçosde Finanças.Paranós,nãofazsentidoquea Câmaratenhaassumidoo
projectode criaçãoda Lojado Cidadão,quetenhaassumidoa deslocaçãode serviçosparao local,e
agoraqueirafazerdissoumfactopúblicocontrao Govemoecontrao próprioequipamentoqueincentivou.
Estescompromissosdevem,por isso,ser esclarecidos,na defesada verdadee dos argumentosdo
Governo.

Importarelevarquea deslocaçãodo referidoserviçode finançasé umamedidapoucosustentável.
Esteserviçoserveumconjuntodefreguesiasdazonamaisinteriordoconcelho,cercade100milpessoas
do interiordo concelho,que nãodispõemde qualquertransportepúblicoparao ShoppingArrábida,
ficandoassimem situaçãomuitopenosade acessoao serviço.Por outro lado,é populaçãocom
percentagemelevadadeidosos,paraquemo serviçofísicoé maisrelevantedoqueasnovastecnologias.
Alémde sesituara umadistânciamuitogrande,as dificuldadesde deslocaçãoe a faltadetransportes
complicamasituação.

Expeça-se

Publique-se

y,IOb/oC;

o..Secretáriolda Mesa

1S- ..



ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

A filosofiade criaçãoda Lojado Cidadãoé exactamentea de termosserviçode proximidade,o que é
contrariadopelasituaçãodescrita,se viessea confirmar-se.

Até pode parecer lógico que a criação da Loja do Cidadão no Shopping Arrábida implique a

reformulaçãode algunsserviçosprestados,masnuncao seuencerramento,pelasrazõesjá aduzidas.

Trata-se,pois, de mantera serenidadedas pessoasvítimasdeste processo,de mantera confiança
nos compromissosdo Governo,de objectivar o efectivoenvolvimentoinstitucionalda Câmarae da Junta,
assimcomodegarantirqueo assuntoé umboatosemconsistência.

Faceaoexposto,pergunta-se:

1 - Foi ou nãocelebradoum Protocoloentreo Governo,a CâmaraMunicipalde Vila Novade Gaiae a

Junta de Freguesiade Pedrosocom vista à aberturada Loja de Cidadão em que está prevista a
reestruturaçãodosserviçosde atendimentoà populaçãonoconcelho?

2 - Pretendeo Governoencerraro serviçode finançasdos Carvalhos,na sequênciada aberturada
Lojado CidadãonoShoppingArrábida?

3 - Emcasoafirmativo,estãoa ser tomadasmedidasem articulaçãocomos serviçoslocaisque visem
garantiro transportepúblicodas populaçõesà LojadoCidadão?

4 - Finalmente,paraquandoestáprevistaa aberturada Lojado Cidadão?

Paláciode São Bento,18deJunhode2008

Os Deputados,

JoaquimCouto
MariaJoséGamboa

Paláciode SãoBento, de de2008.


